

基地带动 龙头引领 科技保障

云龙加快推进中药材产业发展促农增收

本报讯(通讯员 旷宏飞) 近年来, 云龙县依靠得天独厚的自然优势和生态优势, 坚持基地带动、龙头引领、科技保障, 大力发展以重楼为主的中药材种植, 并逐步向规模化、产业化发展, 走出了一条加快山区群众增收致富的路子。

坚持基地带动, 点面发展。云龙县境内共分布有中药材225种, 长期以来, 该县在基地建设、龙头引领、科技保障和科技开发论证等工作, 切实做到以市场定产品, 以产品定原料, 以原料定基地。同时, 把以药材为重点的林下产业开发列入国民经济和社会发展规划, 加大资金支持力度, 狠抓种植基地建设, 积极引导群众规范化种植, 逐步走出一条“基地带

动、点面发展”的产业培植之路, 全县中药材产业得到较快发展。目前, 全县人工驯化种植面积达99173.3亩, 其中重楼2419.6亩, 续断36536.7亩, 红玉杉4.5万多亩, 五味子、秦艽、天麻等15217万多亩, 以重楼为主的中药材产业逐步成为山区群众增收致富的新兴产业。

坚持龙头引领, 协会推动。为解决中药材开发上存在投入不足的问题, 该县一方面积极引进了三森、海嘉等3个红玉杉种植加工企业, 成立了关坪阳森生物开发有限公司和宝丰庆隆生物有限责任公司, 解决了生物资源开发投入不足的问题, 以企业投资带动产业发展, 切实加快规模化、标准化和产业化发展步伐。另一方面, 积极上报了云龙县

大栗树千亩重楼种植基地和检槽乡大工厂村天麻种植等项目, 向上争取项目和专项资金支持, 为加快中药材发展注入项目和资金支持。同时, 成立了县中药材产业协会和为群众提供示范种植、信息交流、咨询服务和相关技术培训, 并带动了成立了农欢重楼经营专业合作社、金疙瘩重楼种植专业合作社和映海种植专业合作社等一批中药材种植专业合作社。通过开展技术培训, 涌现出了一大批乡土科技带头人, 带领本乡和周边地区群众利用科技大力发展中药材种植, 以重楼为主的中药材产业逐步成为云龙群众增收致富的新兴产业。

坚持科技保障, 全力推进。针对中

药材人工驯化种植对科技要求高的特点, 该县把推广科技措施, 提高科学化、规范化种植水平作为推进生物资源开发的有效抓手, 采取切实有效措施, 积极开展课题研究, 组织科技人员和农村“土专家”到田间地头深入开展技术培训, 提高群众的科学种植水平。并与北京鑫盛达生物工程技术有限公司合作, 指导和督促群众把相关科技知识应用于林下中药材种植生产过程中, 有效提高了群众的科技意识和应用能力。通过开展技术培训, 涌现出了一大批乡土科技带头人, 带领本乡和周边地区群众利用科技大力发展中药材种植, 以重楼为主的中药材产业逐步成为云龙群众增收致富的新兴产业。

王以志检查三月街民族节筹备情况

本报讯(记者 施贵兴) 为确保2013年三月街民族节各项活动顺利实施, 4月19日下午, 州委常委、州政府常务副州长、州三月街民族节工作委员会主任王以志等领导对各项活动筹备工作情况进行现场检查。

王以志一行先后深入到全民健身中心、三月街北牌坊、赛马场东门通道、赛马场等地现场检查, 听取洱海自行车比赛、大理洱海世界音乐节、开幕式文艺表演、赛马大会组委会和秘书处、街场管理处、安全保卫处工作情况以及民族旅游工艺品大赛、摩托车表演筹备工作情况汇报, 详细了解存在的困难和问题, 分析研究解决的对策和措施。

在现场检查和听取各专项活动组委会、各工作处负责人的汇报后, 王以志充分肯定了前一阶段的工作成果, 并就进一步做好各项活动筹备工作提出要求。王以志指出, 要统一思想、高度重视、加强领导, 尤其要重视安全保卫、交通畅通、文明执法、环境卫生、疫情防控等方面的工作。要再部署、再细化、再落实、再检查, 不留空白和死角, 做好各项活动、各个环节的筹备工作。要精心组织, 精益求精, 认真负责, 从大的安排到具体的环节上都做好预案, 防患于未然, 避免出现不良问题和影响, 确保三月街民族节隆重热烈、健康和谐、节俭朴素地开展。

2013年三月街民族节将于4月24日至30日(农历三月十五日至二十一日)举行, 并围绕“赛马、唱歌、做买卖”的主题, 举行开幕式、赛马大会、洱海自行车比赛及地方特产展销、县市旅游推介、经贸洽谈、经济技术合作和民族民间民俗文化活动。

齐心协力 抗震救灾

许云川到洱源炼铁指导抗震救灾工作

本报讯(通讯员 赵菊芳) 4月19日, 州委常委、州委统战部副部长许云川到洱源县炼铁地震灾区检查指导“4·17”抗震救灾工作。

许云川先后深入到炼铁乡长邑村委会松岭村、新村小组及翠屏村委会凤鸣村详细察看灾情, 亲切看望受灾群众, 现场检查指导抗震救灾工作。每到一处, 许云川都要详细了解受灾群众的生活情况, 与受灾群众亲切交谈, 鼓励大家要振作精神, 互帮互助, 一起动手把自己的家修好、建好, 同时也要抓好春耕生产, 确保农业生产。

就进一步抓好抗震救灾工作, 许云川要求, 要妥善安排好受灾群众生活, 及时将救灾物资发放到受灾群众手中, 确保受灾群众有住处、有饭吃、有水喝、有衣穿、有被盖、有防疫; 要继续深入开展排查核灾, 并及时在村组内进行张榜公示, 做到公开、透明; 继续加强对灾区及周边重点区域地质、气象、水文等的动态监测, 及时预警预报; 要加强救灾物资和资金管理, 做到救灾资金和物资说得清楚、用得明白、管得规范。同时, 要坚持一手抓好抗震救灾和恢复重建工作, 一手抓好全县重大项目建设、工业经济等经济社会发展工作, 做到两手抓、两不误、两促进。

洱源灾区群众生产生活平稳有序

本报讯(通讯员 杨崇勇) 4月18日是洱源县炼铁乡“4·17”地震后第二天, 在灾情较严重的翠屏村委会凤鸣、寸坪等自然村, 除了正在进行排危作业的挖掘机的轰鸣声外, 平日宁静的凤鸣村增添了几分紧张的气氛外, 群众情绪稳定, 生活一如往昔平静安详。

在地震发生后30个小时里, 洱源县各级各部门先后有100多人的应急人员进入该村。县公安局是凤鸣村的挂钩帮扶单位, 他们第一时间组织警力, 到村中开展救援, 安置转移群众, 开展排危、维稳、灾情核查工作。与此同时, 森警、卫生、民政、电力等各方力量很快进入村中, 开展抗震救灾工作。截至18日下午14时, 灾民安置、排危、灾情核查等工作已经完成。村民们住在森警帮助搭建的避震帐篷里, 有病就到县医院设在村中的临时卫生服务点看病, 一日三餐则由村里统一组织大锅饭, 米面和食用油由县里提供。翠屏村委会寸坪村村小组长何灼会告诉前往村中开展救灾工作的县公安局民警, 村中各家各户都搭建好了帐篷, 救灾物资也已经发放到各受灾户, 目前什么也不缺。只是快要到种包谷的时间了, 在这个节点上遇到地震, 要抽出精力抗震防灾, 村民心里不免有些着急。

我州结合实际积极抓好增粮措施

本报讯(记者 勾六零) 我州结合当前持续干旱实际, 积极抓好增粮措施落实, 为今年大春生产打牢基础。

全面落实“十大科技增粮措施”。进一步加大高产创建、间作套种、晚秋种植、地膜覆盖等措施力度, 抓好农业种植结构调整, 扩大水改旱面积, 适当调减水稻面积, 增加包谷和马铃薯等旱作面积, 大幅增加秋播面积, 大力开展粮油高产创建, 为大春生产丰收奠定坚实基础。全州计划完成100片高产创建样板, 其中大春72片; 种植马铃薯、秋玉米、秋蚕豆和秋蔬菜等晚秋作物80万亩, 其它间套种作物280万亩以上; 推广地膜包谷100万亩以上, 地膜包谷平均每亩提高单产40公斤以上; 完成7.5万亩水稻旱育秧, 在重旱缺水地区, 落实集中育秧(苗)2.5万亩以上。今年, 全州推广水稻精确定量栽培33万亩, 机插秧6.5万亩; 推广测土配方施肥300万亩以上, 推广优质高产良种250万亩以上, 水稻、玉米、马铃薯等主粮作物良种覆盖率90%以上。

同时, 认真实施科技入户工程, 实行科技人员分片包干责任制, 加强对春耕生产工作的指导。目前, 全州已开展科技培训920多场次, 培训农户6.2万多人; 召开现场会616场次, 发放实用农业科技资料8万多份。

今年, 由于受旱灾影响, 南涧县南涧镇杨免庄的蔬菜虽然有所减产但质量和价格没有丝毫不影响, 特别是辣椒每斤卖2.5元, 每亩辣椒可收入10000多元, 蔬菜旱灾之年也丰收。图为菜农正在准备把刚刚采摘的辣椒运到集市上去卖。

[通讯员 余霞 摄]

目前正处于水稻育苗病虫害防治的关键期, 为有效预防和控制水稻秧苗青枯病、立枯病和稻飞虱等病虫害的发生, 弥渡县弥城镇农业综合服务中心为群众送去了机动喷雾器和农药, 拉开了水稻秧苗联防联防工作的序幕, 确保大春生产顺利开展。

[通讯员 李春龙 摄]



州劳教(强戒)所强戒人员后续照管金牛镇工作站成立

本报讯(记者 马光辉 通讯员 赵小勇) 4月15日, 州劳教(强戒)所解除强制隔离戒毒人员后续照管金牛镇工作站启动仪式在宾川县金牛镇政府举行, 该工作站的成立, 是继州劳教(强戒)所强制隔离戒毒人员后续照管工作大仓镇工作站成立并积累丰富经验之后, 我州全面推行“三期六项一延伸”云南戒毒管理新模式的重大举措。州委政法委、州司法局、州

劳教(强戒)所、州公安局禁毒支队以及宾川县政府的相关负责人出席了仪式。

州劳教(强戒)所政委甘帆介绍, 做好强制隔离戒毒人员解除强制隔离戒毒后续照管工作, 是有效解决强制隔离戒毒人员出所后戒断巩固难、融入社会难、管理教育难的新路子。这项工作, 既有利于整合社会资源, 为强制隔离戒毒人员解除强制隔离戒毒后融入社会提供良好环境, 进

一步提高戒毒人员戒毒积极性和戒断巩固率, 又能净化社会环境, 有效遏制毒品危害, 对于提升全州强制隔离戒毒工作水平和实效, 深入推行禁毒防艾人民战争, 构建和谐社会, 建设美丽幸福新大理具有重要意义。

启动仪式上, 州劳教(强戒)所和宾川县金牛镇政府签订了《解除强制隔离戒毒人员后续照管金牛镇工作协议书》。

SUNING 苏宁 大理三月街·五一黄金周 惠聚苏宁 4月24日-5月5日 苏宁五一黄金周全力释放 4月28日超级梦想团 满千返百 满万送千 全场通用 4月28日 21:00 购物抽大奖 液晶电视等您抱回家! 苏宁易购 云苏宁 购无界 限量抢实惠 名牌蛋糕机 19元, 名牌电饭煲 19元, 名牌收录机 89元, 松桥浴霸 190元, 富士数码相机 499元, 万和60升热水器 558元, 名牌5公斤全自动洗衣机 899元, 名牌32吋平板电视 1199元, 名牌192升三门冰箱 1299元, 名牌42吋平板电视 2499元, 名牌对开门冰箱 3699元, 五一好礼享不停 单件满399元送电水壶, 单件满999元送小资两件套, 单件满1999元送名牌烤箱, 单件满2999元送名牌电磁炉, 单件满4999元送名牌羊毛毯, 单件满5999元送名牌卧式小冰箱, 套购满12999元送名牌32吋液晶电视